

# 王书金请求认定自己是真凶

检方：四大证据证明并非如此 律师：检方的部分证据有瑕疵



□新华社记者 朱峰

10日，河北省高级人民法院在邯郸市再次开庭审理王书金强奸杀人案，犯罪嫌疑人王书金此前供述曾强奸杀害多名妇女，其中包括一起1994年石家庄西郊玉米地奸杀案，而这起案件原本早已被石家庄警方侦破，“凶手”聂树斌已于1995年被执行死刑。

6月25日，王书金强奸杀人案曾在邯郸市开庭，由于当时上诉人王书金的辩护律师要求休庭查阅证据材料，为辩护做准备工作。合议庭依据刑事诉讼法的相关规定，同意辩护人的请求，宣布休庭。经过最近两次庭审后，真相初露端倪，但还有诸多疑点未解。

## 1 检方列举四大证据证明王书金非真凶

邯郸市中级人民法院曾在2007年3月对王书金案做出一审判决：被告人王书金犯故意杀人罪和强奸罪，判处死刑，剥夺政治权利终身。王书金不服，上诉至河北省高级人民法院，理由主要是“检方未起诉他在石家庄西郊玉米地的一起奸杀案。”河北省高级人民法院依法受理并曾进行了二审开庭，今年6月25日和7月10日在邯郸市进行的庭审为二审再次开庭。

检方认为1994年石家庄西郊玉米地奸杀案并非王书金所为，理由主要有四条：

第一，当时被害人尸体身穿白色背心，脚穿尼龙袜，颈部压有玉米秸，拿开玉米秸后，可见一件花衬衣缠绕在颈

部。王书金却供述，被害人全身赤裸，也没供述被害人颈部缠绕花衬衣。

第二，被害人全身未发现骨折，被害人系窒息死亡。王书金却供述是先掐被害人脖子后踩胸腹致被害人当场死亡。如果被害人是被人踩死，尸体不可能没有骨折。

第三，该案案发于1994年8月5日下午5点以后。被害人下午上班，5点下班与同事一起洗澡后，骑车沿新华路至孔寨村的土路回家，途中经过案发地遇害。王书金却始终供述是在中午2点左右作案。

第四，被害人身高1.52米，王书金却供述被害人身高和他差不多。王书金身高1.72米，比被害人高出20厘米。

## 2 辩方坚称王书金是真凶

王书金辩护律师朱爱民在法庭上表示，王书金案2007年一审后，当事人王书金不服一审判决，提起上诉，辩方认为原判认定的王书金三起故意杀人、强奸犯罪事实属自首，应从轻处罚；另外最重要的一点是，王书金所供述的石家庄西郊强奸杀人案，是对国家和社会的贡献，属重大立功，应从轻处罚。这次是二审再次开庭，辩方依然坚持原来的观点。

朱爱民发表意见时说，王书金对石家庄西郊玉米地奸杀案的供述是在没有外界信息来源的情况下做出的，王书金对犯罪现场的描述与现场勘查笔录高度吻合。朱爱民认为，检方提出的一些细节问题与王书金供述有出入，应考虑到事件已过去19年，普通人记忆力有所衰退，不能苛求细节完全准确。

朱爱民还认为检方出示的部分证据有瑕疵，比如尸检报告上本来应该有两名工作人员的签名，但出具的尸检报告上只有一名工作人员的签名，另一名工作人员是盖的印章。另外检方出示的关键物证“花衬衣”只有照片，没有实物。

王书金本人在最后陈述时说，自己是石家庄西郊玉米地奸杀案的凶手，他请求法庭认定这个事实。他同时表示，自己从小没有受到正确的教育，家里对他管理不够，他也不学好，造成了犯罪，现在特别后悔。

10日的庭审从上午9时开始，前半段就杀人事实部分进行了公开审理，后半段就强奸事实部分进行了不公开审理，中午12时30分许，审判长宣布休庭，本案将择期宣判。

## 相关链接 聂树斌认罪被处决前后

□据《新京报》

1994年8月5日，石家庄市西郊孔寨村附近一块玉米地里，一名女子被奸杀。死者为石家庄市液压件厂女工康某。

当时的石家庄市郊区公安分局抽调警力，组成“8·5”专案组，并将犯罪嫌疑人聂树斌抓获，警方随即宣布破案。

聂树斌，被抓时不到20岁，原鹿泉市综合职业技校校办工厂（鹿泉市冶金机械厂）工人。从1994年儿子因涉嫌强奸杀人被抓那一刻起，聂母张焕枝一直坚信儿子是清白的：“我自己的儿子我了解，这不是自信，是作为母亲的直觉。”

1995年4月12日，石家庄市中院开庭审理聂树斌强奸杀人案。这也是张焕枝最后一次见到儿子。

张焕枝说，开庭时不让她进，只让律师进去了，一个多小时后开庭了，老远就听见儿子在大声哭。“我大喊了一声‘树斌’，他放下捂住脸的双手，看见是我，猛一下不哭了，就喊了一声‘妈’，然后就被带走了。”

张焕枝后来从律师那里得知，儿子在法庭上“承认了”，但律师辩护说证据不足，没有人证和物证，现场也没手印、脚印，也没有作DNA鉴定，只有口供。当时律师还宽慰她，说证据不足。

4月28日，聂父给儿子送衣服，到了看守所，才被告知聂树斌已被枪毙。“不敢相信这是真的，他们咋会不通知我们家属就秘密枪毙了呢？”

1997年秋，聂家才从火化场领回了聂树斌的骨灰。

# 暑期购物 刷工行信用卡0手续费

如今，信用卡分期付款已日渐成为潮流。暑期已至，有很多市民正在策划暑期出游、购物、聚会。然而，面对种种消费您的口袋是否经得住考验？不用着急，工商银行洛阳分行替您排忧解难。

洛阳市民王女士急匆匆来到苏宁电器，径直走到空调区，选定一台价值1万多元的美的空调，掏出工商银行信用卡在苏宁工行pos机上刷卡，直接办理12期分期付款。前后不到10分钟，自己心仪已久的空调可以搬回家了，王女士乐得合不拢嘴。王女士说，她早就看上了这台美的空调，但是由于价格比较高，自己一时拿不出那么多钱，就等着攒够钱了再来买。后来知道刷工商银行信用卡可以办理分期付款，可是要交手续费，虽然手续费不高，但还是觉得亏了。这次得知工商银行推出暑期

购物0手续费活动，第一时间就来到了苏宁。王女士激动地说：“这次的活动既省钱又方便，工商银行真是太为我们这些客户着想了。”

据工商银行洛阳分行相关负责人介绍，从即日起至2013年7月31日，工商银行洛阳分行联手苏宁云商推出“暑期分期付款贴息促销活动”。活动期间，消费者只需持工商银行借记卡在洛阳苏宁门店购买单件商品刷卡消费满1500元（含）即享分期付款优惠和6期和12期享0手续费优惠。办理其他期数分期付款，按原有费率标准执行。

如果因为手头资金不够而无法得到心仪已久的商品，那就抓紧时间吧，7月31日之前只需一张方便实用的工商银行信用卡，宝贝就可提前带回家。

（宋强）

**卡喏亚 Knoya 卡喏亚衣柜**

7月13日 “集团采购”

惊爆 柜体投影价

¥?66 元/平方米

含：五金？抽屉？锁？层板？  
18毫米E1级实木纤维板

全年仅此一次

不砍价、不斗价、价低质高才是硬道理

下定即赠家用保险柜、酸奶机！

到店畅饮酸奶吧！

欧亚达二楼中厅 62273116  
13903790769

卡喏亚衣柜12周年 2001-2013 | 中国环境标志 认证产品 | 全国工商联衣柜专委会 执行会长单位 | 行业十大最具影响力品牌 | 绿色装饰联盟 优秀会员单位